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 (14 )  2034 
 2022  אוגוסט 

 ,  . נ . ג . א 
 
 
 
 

לחוק    ם מענק סיוע לעסקים בעד השתתפות בהוצאות קבועות בהתא  הנדון: 
פשטות זן  מענק סיוע לעסקים בשל ההשפעה הכלכלית של הת 

 2022  –ב  " התשפ   , ( אומיקרון של נגיף הקורונה החדש )הוראת שעה 
 
 

 כללי  .א 

  של   רון האומיק   זן   של   העיקרית   התפשטותו   ה ל ח   2022  בשנת   ברואר פ ו   ינואר   חודשים   במהלך 

 . ( " האומיקרון   זן "   : להלן )   החדש   הקורונה   נגיף 

  גדולה   שקבוצה   לכך   א בי וה   קודמים   לזנים   יחסי   באופן   מאוד   וה ב ג   היה   ן ז ה   התפשטות   קצב 

  כתוצאה   . הקודמים   ההדבקה   גלי   לעומת   גבוה   בהיקף   בבידוד   שהתה   או   חלתה   מהאוכלוסייה 

  שעיקרה   , מהעסקים   חלק   ל ש   הסדירה   הכלכלית   הפעילות   ממושכת   תקופה   למשך נפגעה    , מכך 

  על   משמעותיות   הגבלות   לזמן   מן ז מ   לה ש מ המ   הטילה   שבהן   שנתיים   לאחר   וזאת   , הצרכני   ח בפל 

  הישראלי   המשק   ביצועי   , אומנם   . עבודתם   במקום   עובדים   של   התייצבותם   ועל   עסקים   פתיחת 

לש פג נ   , האומיקרון   זן   התפשטות   בתקופת  ביחס  פחות  הת עו  שבהן  הקודמות  זנים  נים  פשטו 

  . סים י מ ית ה י ב ג   בהיבטי שיעור התעסוקה ולפי נתוני   , שראל י ורונה החדש ב של נגיף הק   ם י אחר 

הכ   , ואולם  הפגיעה  שהיקפי  נמוכים למרות  של   ההתפשטות   מגלי   יותר   לכלית    נגיף   הראשונים 

  ה ההשפע   עם   תמודדות ה ה   במסגרת מחזורים    ירידת   שחוו   עסקים   ישנם   , החדש   הקורונה 

 . 2022  נת ש ב   ופברואר   ינואר   בחודשים   ן האומיקרו   זן   התפשטות   של   הכלכלית 

  רכישות   ן כגו   , המשתנות   הוצאותיהם   את   לצמצם   לים יכו   ו הי   , כאמור   נפגעה   שפעילותם   סקים ע 

  , שכירות   תשלומי   ובהן   , מהן   להימנע   יכלו   שלא   הוצאות   ישנן   ואולם   , שכר   ותשלומי מספקים  

 . ב " וכיו   בנק   אות הוצ   , ביטוח   הוצאות 

לעסק ע  סיוע  מתווה  נקבע  זה  רקע  ובינוניים קטנ ים  ל  ההוצאות    , אלה   ם בעסקי   . ים  של  היקפן 

ל  ביחס  בעסקים    , סקאות הע   ר מחזו הקבועות  המצב  לעומת  יותר  עסקים    , גדולים גבוה  כן  ועל 

כדי   לסיוע  וזקוקים  יותר  משמעותית  בצורה  משבר  בעת  כלכלית  לפגיעה  חשופים  קטנים 

 . אמורה ה   ירידת המחזורים   את   לשרוד 

  בחודשים   האומיקרון   זן   פשטות ת ה   בעת   נפגעו   אשר   לעסקים   נה ע מ   לתת   וכדי   האמור   נוכח ל 

  בעד   לעסקים   כולל   סיוע   ווה ה י   אשר   מענק   ליתן   הממשלה   קבעה   , 2022  ת נ ש ב   ר רוא ופב ינואר  

 . האומיקרון   זן   מהתפשטות   כתוצאה   להם   שנגרם הכלכלי    בנזק   השתתפות 

  סיוע   נק מע   ק ו ח   : השם   תחת   2022  ביולי   4  ביום   מות ברשו   ופורסמה   ת נס בכ   אושרה   חקיקה ה 

  ורונה ק ה   נגיף   ל ש   אומיקרון   זן   התפשטות   של   הכלכלית   עה שפ ה ה   בשל   לעסקים 

 . ( " החוק "   : להלן )   ( 2022  –  ב " התשפ ) , שעה   הוראת ( החדש 
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 )המשך(   כללי  .א 

ב ה  של המענק שניתן בעד השתתפות  על המודל  זה מבוסס בעיקרו  שנקבע בחוק  אות  הוצ מודל 

התוכנית   בחוק  כלכלי  קבועות  הקורונה  ) לסיוע  שע ) ש(  החד נגיף    2020-ף " התש   , ( ה הוראת 

תוכנית "   : לן ה ל )  מסו   (, " הסיוע   חוק  שי בשינויים  להלן פ ימים  מקדמי    , ורטו  הגדלת  לרבות 

ל נוסחת   המביאה  הסיוע  תוספת   כך מענק  הקבועות    , שתינתן  להוצאותיו  מעבר  החורג  בסכום 

העסק  של   , של  תקרה  בחו   ההוצאות   ממענק   בשונה וזאת    , ₪   15,000  עד  שנקבע    ק הקבועות 

 . בלבד   קבועות   הוצאות   בכיסוי   ע י לסי  שמטרתו הייתה   , הסיוע  ת תוכני 

ל  נקבע בהתאם  המקדמי וק בח   כך  כי  המענ ,  בחישוב  שיובאו  ומק מקדם    –ק  ם  דם  הסיוע 

 . ההכפלה בתשומות, ישתנו 

  העסק   של   התשומות   שבין   ביחס   0.9  של   מכפלה   הסיוע   מקדם   כלל   הסיוע   תוכנית   שבחוק   בעוד 

  שבחוק   בעוד ל,  במקבי   . 0.85  בשיעור   תהיה   המכפלה   כי   וק בח   בע נק   , שלו   העסקאות   מחזור ל 

  לכל   0.4  על   יעמוד   הוא   כי   בחוק   נקבע   , היותר   לכל   0.3  על   עמד   ק נ המע   מקדם   הסיוע   תוכנית 

 . היותר 

 . ע סיו ה   תוכנית   בחוק   שנקבע   מהמענק   יותר   גבוה   למענק   מביאים   אלו שינויים  

  שאמונה   זו   היא   סמכותה   וקף ומת   החוק   יישום   על   והופקד   שהוסמך   הגוף   היא   סים י המ רשות  

 . הזכאים   קים העס   עלי ב ל   הסיוע   מענק   ותשלום   בתביעות   הטיפול   על 

  החקיקה   את   ולהסביר   להבהיר   הבאה   סים י המ   רשות   של   מקצועית   הנחיה ב  " ר, רצ האמו   לאור 

 . ועות ב ק   אות בהוצ   השתתפות   בעד   למענק   הנוגע   בכל   שפורסמה 
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 הסיוע   מודל מענק  .ב 

 : למענק אוכלוסיית הזכאים   .1.ב 

יינתן ענ המ  - אשר / ה לחבר   ק    ת ולשנ   19201ס  המ   לשנת   עסקאותיה   מחזור   שותפות 

 ש"ח.   מיליון   80על    ה ואינו עול   ₪   18,000  עולה על   2021

עוסקים   -   18,000  על   עולה   2021  ולשנת   הבסיס   לשנת   האיחוד   כלל   מחזור   -איחוד 

  ₪   יון מיל   80  על   עולה   עסקאותיה   מחזור   ר ש א   באיחוד   ה חבר   ( ₪   מיליון   150  ועד   ₪ 

 . ( למענק   תביעה   ת גש ה ל   זכאית   נה אי 

  2021  ולשנת   2019  ת לשנ   עסקאותיו   מחזור   אשר   לעסק   יינתן   המענק   , עצמאים לגבי   -

 ש"ח.   מיליון   80על    ואינו עולה   ₪   18,000  על   עולה 

עס  - עבור  גם  סיוע  למענק  תביעה  להגשת  אפשרות  נותן  המענק  ח מודל  דשים  קים 

פ  לאחר  שמועד  חדש  "   )להלן:   2019  צמבר בד   31ועד    2019בינואר    1תיחתם  עסק 

שנפת " 2019בשנת   עסקים  וכן  במהל (  התקופ חו  ש ך    31ועד    2020בינואר    1בין  ה 

 . ( " 2020/2021עסק חדש בשנת  " )להלן:    2021בדצמבר  

 . יהא רשאי להגשת תביעה למענק להגדרתו בחוק,  בהתאם    –י זכאי  מוסד ציבור  -

 . נק אים למע אינם זכ   מסוימים   גי עסקים וגופים קבע כי סו ק נ בחו  -

ב  - מ   4. בסעיף  עסקים  להלן  סוגי  ל   שהוחרגו   מסוימים פורטים  בשל    מענק מזכאותם 

הר לותם  התנה   אופן  כ בתקופות  בנוסף  זאת  העוסקים  לבנטיות,  לרשימת  אמור 

 . " עוסק " שהוחרגו מהגדרת  

 תקופת הזכאות  .2.ב 

 . 2022רואר  פב -ר ינוא   תקופת הזכאות היא בגין החודשים 

 במענק זורים המזכה  ר הירידה במח שיעו  .3.ב 

ביחס  במחזור    רידה י ה  הזכאות  בתקופת  מק העסקאות  הבסיס  לחודשים  בתקופת  בילים 

 . ולא מכל גורם אחר כתוצאה מהתפשטות נגיף האומיקרון    25%על  ולה  הע יעור  הינה בש 

 
ן    –  " 1920אות לשנת  מחזור עסק "    1 יי  –זה  לענ

י  עסק שפעילו  - נואר    1תו החלה לפנ וק    –  2019בי  . 2019העסקאות בשנת  מחז

ום   לאחר   החלה   עילותו שפ עסק   - נואר   1 י ום   שלו  העסקאות   חזור מ   –  2019 בי   ום לי ועד    סק הע  פתיחת   ליום   העוקב   החודש   תחילת  מי

 ; 12  -ב   ומוכפל   העיסוק   דשי חו   במספר   מחולק   כשהוא   , 2020  רואר ב בפ   29
ום   קופה בת   החלה   לותו שפעי עסק   - ום   שלו   העסקאות   מחזור   –  2021  מבר בדצ   31  יום   עד   2020  בינואר   1  שמי   או   2021  במרס   1  מי

ום  וח   תקופת   תום   שלאחר   בחודש   1  מי במספר  ל מחו   כשהוא   , 2021בר  דצמ ל   31  יום   ועד   המאוחר   לפי   מ " למע   שון הרא   הדיו ק 

 ; 12  -ודשי העיסוק ומוכפל ב ח 
ן  - יי עם    ועוסק   כשותפות   שום הר   עוסק   עבור   : למענק   הזכאות   בדיקת   לצורך   השנתי   חזור המ   בדיקת   , קרי   , ד בלב   זה   ולענ יחד  הרשום 

סעיף  ע  לפי  אחר  מוסף    56וסק  ערך  מס  מח ל   –לחוק  העסקאות פי  יחד   זור  הרשומים  עוסקים  של  ש   , המאוחד  ,  השותפות   ל או 

י   ן; י לפי הענ
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 שך( )המ   מודל מענק הסיוע    . ב 

 המענק   לקבלת   נוספים   תנאים  .4.ב 

  ואינו   ₪   אלף   18  על   עולה   2021  בשנת   עסקאותיו   זור ח מ   אשר   לעוסק   יינתן   המענק  -

  עם   אחד   ק וס כע   הזכאות   בתקופת   הרשום   עוסק   הוא   ואם   ₪ , ליון י מ   80  על   עולה 

  עסקאותיו   ומחזור (  עוסקים   ד חו אי )   ף מוס   ערך   מס   וק ח ל   56  סעיף   לפי   אחר   עוסק 

  הרשומים   העוסקים   המאוחד של   העסקאות   מחזור   , ים האמור   הסכומים   בגדר   הוא 

 ש"ח.   מיליון   150  על   עולה   ו אינ   יחד 

  ₪ , מיליון   80  ועד   ₪   300,000  -מ   גבוה   שלהם   העסקאות   שמחזור   קים ס ע   עבור  -

  , עסק   בעד   ₪   9,350  -יפחת מ   לא ו   ₪   600,000  יעלה על תקרה בסך   לא   ק המענ   סכום 

 . עבור תקופת הזכאות 

  על   מתבסס   המענק   חישוב   כאשר   , העסקאות   י זור במח   ירידה   בשל   יינתן   המענק  -

תקופ   מחזורי   את וו הש  שתי  בין  בתקופ   -ת  קבילו מ   ות העסקאות    ת החודשים 

ח  לעומת  בתקופ הזכאות  מקבילים  הבסיס ודשים  המענק  נו ב   . ת  מביא  לכך  סף 

תוספת  להוצא   , בחשבון  מעבר  החורג  העסק   ותיו בסכום  של  תקרה    , הקבועות  עד 

מ   , ₪   15,000של   בשונה  ההוצאות  וזאת  שנקבע מענק  תוכנית    הקבועות  בחוק 

 . בלבד ת  בועו ת ק צאו שמטרתו הייתה לסייע בכיסוי הו   , וע הסי 

  בגין   ההוצאה   עסיק מ ל   נחסכה   , ה העבוד   במקומות   העובדים   במספר   הצמצום   בשל  -

של    תשלומי  ש השכר  הופסקה עובדים  השכר   סכון החי   , לפיכך   . עבודתם    , בהוצאות 

 . חישוב המענק   יבוא לידי ביטוי בעת 

דו  - למע ת ח  " הוגש  סעיפים  " קופתי  לפי  מוסף 71או    , א 67,67מ  ערך  מס  לחוק    , א 

תקנה    , ות כא ז ה   ת תקופ   ור עב  לפי  הצהרה  מוסף   15או  ערך  מס    (, רישום )   לתקנות 

המס   ( 1976  -ו " של הת )    בהגשתם   חייב   היה   אם   , בה   חלה   הזכאות שתקופת    לשנת 

 . מוסף   ערך   מס   חוק לפי  

  תקין   באופן   מנוהלים   שספריהם   לבד ב ו   , לעיל   כאמור   , לעסקים   יינתן   המענק  -

 . וקביל 

  לא   –  ניהלם   ולא   2022  לשנת   או   הבסיס   לשנת   פנקסים   בניהול   חייב   שהיה   עוסק  -

 . למענק   זכאי   יהא 

שפנ  - לשנ עוסק  קבילים   2022ת  קסיו  כבלתי  ליקוי    נמצאו  לגבי  בשל  בהם  שנמצא 

 . ק יהא זכאי למענ לא    –שאינה ניתנת לערר או לערעור    ביעה , בק ת תקופת הזכאו 

שדיוו  - לעוסק  מענק  יינתן  המ לא  לרשות  עס י ח  סגירת  על  לפני סים  תחילת    קו 

ייר   עניין ל ו   , הזכאות   תקופת  עס זה  סגירת  על  שדיווח  כעסק  עוס   , קו או  ק  גם 

א שדיוו  בשיעור  עסקאות  מחזור  על    ירידה   אצלו   חלה   וכן   הזכאות   בתקופת   פס ח 

  המנהל   נע שוכ   כן   אם   אלא   , בעסק   הכנסתו   ייצור   לצורך   שהוציא   בהוצאות   ניכרת 

ע   : ון כג )   2022  ואפריל   מרס   בחודשים   גם   ל לפעו   המשיך   שהעסק  מחזור    ל דיווח 

 . ב( " ממשיך לשאת בהוצאות העסק וכיו מ,  " ע למ   בי יו ח 
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 )המשך(   מודל מענק הסיוע    . ב 

 )המשך(   תנאים נוספים לקבלת המענק    . 4ב. 

יי  - מ לא  המ נתן  לרשות  שדיווח  לעוסק  אפס   סים י ענק  בשיעור  עסקאות  מחזור    , על 

מ החודשים    ארבעת לגבי   הזכאו שלפני  תחילת  ספטמבר ) ת  ועד    דצמבר -בחודשים 

א (  2021 כן  אלא    ואפריל   מרס   בחודשים   גם   לפעול   המשיך   שהעסק   הל המנ   שוכנע ם 

2022 . 

לחברה  - מענק  יינתן  כהג לא  שחילקה  ,  בפקודה,  א דרתה  יותר    ד ח דיבידנד,  או 

על    2020בינואר    1בתקופה שמיום   תום תקופת הזכאות בסכום מצטבר העולה  עד 

הנ הרו  עד  וחים  שלה  מו 2019בדצמבר    31צברים  נצברים  רווחים  כאשר  גדרים  , 

ההכ  ההכנ ככלל  בתוספת  החברה,  של  החייבת  הפטורות  נסה  לרבות  מ סות  מס, 

כמשמעותו   מקרקעי   6  בסעיף שבח  מיסוי  )שב לחוק  ,  1963-ג " התשכ   ישה( ורכ   ח ן 

מיום   נצברו  המס  ה אשר  שנת  תום  ועד  עליה   2019תאגדותה  החל  המס    בניכוי 

 . י דיבידנד שהיא חילקה עד תום אותה שנה ובניכו 

מענ  - יינתן  ריכו לא  לגורם  בסעיף    זי ק  לקיד   3כהגדרתו  התח לחוק  ול ום  צמצום  רות 

 . 2013-ד " התשע וזיות,  יכ ר ה 

ל   מחזור  - העוסק  של  הוצא ת ב   2021שנת  עסקאותיו  )מענק  הקורונה  מענקי  ות  וספת 

סוציאלי/ קבו  שליטה עות/מענק  בעלי    אינו ,  2021  ת שנ   בשל   לעוסק   ששולמו   ( מענק 

 . הבסיס   בשנת   עסקאותיו   במחזור   1.15  של מכפלה    על   עולה 
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 חישוב המענק  .ג 

לעוס  .1.ג  שמחזו מענק  העס קים  בין קא ר  נע  הבסיס  בשנת  שלהם    000,030-ל   ₪   018,00  ות 

 ₪ : 

  עד   הוא   הבסיס   בשנת   שלהם   ות העסקא   ומחזור   הזכאות   בתנאי   העומדים   ם לעוסקי 

 : הבא   הפירוט   לפי   הזכאות   תקופת   כל   ור ב ע   קבוע   בסכום   מענק יינתן    ₪   300,000

 ₪   3,000  בסך   מענק   -  ₪   50,000  על   אינו עולה   יס ס הב   בשנת   העסקאות   מחזור  •

 ₪   4,350  ך ס ב   מענק   -  ₪   100,000  -ל   ₪   50,001  בין   בשנת הבסיס   העסקאות   זור ח מ  •

 ₪   5,300  בסך   מענק   -  ₪   150,000  -ל   ₪   100,001  בין   הבסיס   בשנת   העסקאות   מחזור  •

 ₪   6,250  בסך   מענק   -  ₪   200,000  -ל   ₪   150,001  בין   סיס ב ה   בשנת   העסקאות   מחזור  •

 ₪   8,000  בסך   מענק   -  ₪   250,000  -ל   ₪   200,001  בין   הבסיס   בשנת   העסקאות   מחזור  •

 ₪   9,350  בסך   מענק   -  ₪   300,000  -ל   ₪   250,001  בין   הבסיס   נת בש   אות העסק   מחזור  •

 

 : ₪ מיליון    5.1ועד    ₪   300,000-מ   2018זור העסקאות שלהם בשנת  מענק לעוסקים שמח  .2.ג 

  -  40%  על   עולה   ואינו   25%  על   ה עול   שלו   ות העסקא   מחזור   ירידת   ששיעור   עוסק  (א )

  ור בשיע   קדם ובמ   הבסיס   בתקופת   העסקאות   במחזור   0.1  של למכפלה  ווה  ש ה   סכום 

 (; הסיוע   מענק   מקדם )   0.4  של   קבוע 

  -  60%  על   עולה   ואינו   40%  על   עולה   שלו   העסקאות   מחזור   ירידת   ששיעור   עוסק  (ב )

  יעור ש ב   ובמקדם   הבסיס   ופת בתק   העסקאות   במחזור   0.2  של   למכפלה   השווה   סכום 

 ע(; הסיו   ק מענ   מקדם )   0.4  של   קבוע 

ש  (ג ) העסקאות  מחזור  ירידת  ששיעור  עולה  עוסק  על  ואינ   60%על  לו  עולה    -  80%ו 

השו  למכ סכום  של  וה  ובמקדם    0.35פלה  הבסיס  בתקופת  העסקאות  במחזור 

 וע(; )מקדם מענק הסי   0.4בשיעור קבוע של  

  ה למכפל   השווה   ום סכ   -  80%  על   עולה   שלו   העסקאות   ר זו מח   ירידת ששיעור    סק עו  (ד )

  מקדם )   0.4  ל ש   קבוע   ר בשיעו   ובמקדם   הבסיס   בתקופת   העסקאות   במחזור   0.5  של 

 ע(; יו הס   נק ע מ 

 : ₪ מיליון    80מיליון ועד    5.1-מ   2019בשנת  ים שמחזור העסקאות שלהם  לעוסק מענק   .3.ג 

  -  40%  על   עולה   ואינו   25%  ל ע   לה ו ע   שלו   ת העסקאו   מחזור   ירידת   ששיעור   עוסק  (א )

  מענק   ובמקדם   הבסיס   בתקופת   העסקאות   במחזור   0.1  ל ש   למכפלה   ווה ש ה   סכום 

   ; ע הסיו 

  -  60%  על   עולה   ואינו   40%  על   עולה   שלו   ת העסקאו   מחזור   ירידת   ששיעור   עוסק  (ב )

  מענק   ובמקדם   הבסיס   בתקופת   סקאות ע ה   במחזור   0.2  של   למכפלה   השווה   סכום 

   ; הסיוע 
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 )המשך(   חישוב המענק  .  ג 

  מיליון ₪:   80מיליון ועד    1.5-מ   2019מענק לעוסקים שמחזור העסקאות שלהם בשנת   .  3ג. 

 )המשך( 

  -  80%  על   עולה   ואינו   60%  על   עולה   ו של   ות העסקא   מחזור   ירידת   ששיעור   סק עו  (ג )

מענק   הבסיס   פת בתקו   אות העסק   זור במח   0.35  של   למכפלה   השווה   סכום    ובמקדם 

 ; הסיוע 

  למכפלה   השווה   סכום   -  80%  על   עולה   שלו   העסקאות   מחזור   ירידת   ור ששיע   ק עוס  (ד )

 ; הסיוע   מענק   ובמקדם   הבסיס   פת בתקו   ות העסקא   במחזור   0.5  של 

 : הערה 

  2019  לשנת   העסקאות   מחזור   לעניין   2019"   בשנת   חדש   עסק "   של   ו סיווג   חינת ב  -

  פת תקו   תום   שלאחר   בחודש   1  מיום   העסק   של   העסקאות   מחזור   חישוב   י פ ל   ייקבע 

  במספר   מחולק   א כשהו ,  2020  בפברואר   29  ליום   ועד   הראשון   התקופתי   ווח הדי 

 . 12  -ב   וכפל מ ו   הפעילות   חודשי 

של  בחינת   - בשנת  " סיווגו  חדש  לש מחזו יין  לענ   2020/2021" עסק  העסקאות  נת  ר 

לפי  ייקבע  ה   הבסיס  של  העסקאות  מיום מחזור  מיו   2021במרס    1  עסק    1ם  או 

שלאחר   הדיוו   תום בחודש    31  יום   ועד   המאוחר   לפי   מ " למע   הראשון   ח תקופת 

 . 12  -ב   פל וכ ומ   הפעילות   חודשי   במספר   מחולק   א כשהו   , 2021דצמבר  ל 
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 ידה במחזורים היר ר  שיעו   חישוב  .ד 

  למעלה   ל ש   בשיעור   מחזורים   ירידת   נגרמה   שלעסק   בכך   מותנית   נק המע   קבלת   , לעיל שצוין    כפי 

  המענק   גובה   , כן   כמו   . בד בל   האומיקרון   נגיף   התפשטות   של   עה ההשפ   בשל וזאת    25%  -מ 

  , המענק   ום כ ס   יגדל   כך   יותר   גבוה   זה   ששיעור   וככל   ורים המחז   ירידת   לשיעור   בהתאם   ייקבע 

 . לתקרה   בכפוף 

 : חזורים מ ה   ידת ר י   שיעור   לחישוב   הנוסחה   להלן 

 הבסיס  פתבתקו עסקאות   רמחזו  – הזכאות בתקופת  עסקאותמחזור  
 ורים המחזירידת   שיעור =

 סיס ב ה בתקופת  עסקאות  מחזור

 

 " הבסיס   בתקופת   עסקאות   מחזור "  .1.ד 

  הוניות   מכירות   ניכוי ב ו   דין   פי   על   בישראל   סים י המ   לרשות   שדווח   כפי   העסקאות   מחזור 

  קופה ת ל   מוסף   ערך   מס   לחוק   21  או   20  סעיפים   לפי   ה הקונ   ידי   על שדווחו    עסקאות   וכן 

 : הבאה 

 : 2019  בינואר   1  ום ני י פ ל   החלה   שפעילותו   לעניין עוסק  •

 . 2019  פברואר   -ינואר   ים לחודש   שלו   העסקאות   מחזור 

 : 2019  בדצמבר   31  ועד   2019  בינואר   1  לאחר   החלה   שפעילותו   עוסק   לעניין  •

תו שלאח   בחודש   1  ום שמי   בתקופה   שלו   העסקאות   חזור מ    הדוח   תקופת   ם ר 

  לפי   , סף ו מ   ערך   מס   לחוק   א   67  או   67  סעיפים   לפי   שהגיש   ן ו הראש   התקופתי 

  קופה בת   הפעילות   חודשי   במספר   ולק ח מ   , 2020  בפברואר   29  יום   עד   , ין ני הע 

 . 2  -ב   ומוכפל   האמורה 

 : 2021  ר דצמב ב   31  ועד   2020  בינואר   1  לאחר   החלה   שפעילותו   עוסק   לעניין  •

בתקופה העסקאו מחזור   שלו  מיום   2021במרס    1שמיום    ת  שלאח   1  או  ר  בחודש 

תקופת  הראשון   תום  התקופתי  סעי   הדוח  לפי  מס    67או    67פים  שהגיש  לחוק  א 

מוסף  העניין   , ערך  המאוחר   , לפי    במספר   מחולק   , 2021דצמבר  ב   31  יום   עד   , לפי 

 . 2-ב   פל וכ ומ   מורה א ה   פה קו בת   הפעילות   חודשי 

  פתיחת   ממועד   יותר   ם חרי מאו   בחודשים   מ " למע   לדווח   החל   אשר   חדש   עוסק  •

   : מ " במע   העסק 

בהם במקרי  ח   ם  מספר  פעילותו  את  החל  מו עסק  לאחר  התיק ודשים  פתיחת    עד 

או שלא    0וחו מחזורים בסכום  מאז הקמתו דו שים הראשונים  מ ועל כן בחוד " במע 

כלל  ממוצע   , דווחו  ב ה   פת תקו של    עריכת  להורא בסיס  החוק התאם  הלוקחת    , ות 

כל הדיווחים  בחשבון     כולל )   עסק ה   של   ו ת ח פתי   ליום   העוקב   בחודש   1-מה ל  הח את 

  יותר   נמוכה   בסיס   תקופת   של   אה לתוצ   תביא   , ) ר מחזו   כל   דווח   לא   בהם   חודשים 

 . זכאות   להיעדר   אף   או   יותר   נמוך   ק למענ   מכך   ה וצא וכת 

ה כל  בהם לא דווח חודשים  ה   בון את קח בחש ייערך ממוצע שאינו לו   , במקרים אלה 

  ת א   יגדיל   זה   ר ב ד   . בפועל   העסק   פעילות   החלה   בו   מהחודש   החל   רק   א אל   , הכנסה 

 . ק ענ למ   הזכאות   גובה   את ויגדיל    הבסיס   תקופת   מחזורי 
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 )המשך(   חישוב שיעור הירידה במחזורים  .  ד 

 ם עסקאות בתקופת הבסיס לעוסקים שוני   ר מחזו  .2.ד 

  שירותים   ירת למכ   הקשורה   הבסיס   בתקופת   להכנסה   בהתאם   –  זכאי   ציבורי   סד למו 

  ידי   על   מאושרת   כשהיא ה,  השנ   חודשי   רוב   ובמהלך   שוטף   פן באו   ים המסופק   ומוצרים 

 . ס מ   יועץ   או   ן ו ב חש   רואה 

  רואה   ידי   על   מאושר   כשהוא   ס סי הב   קופת ת ב   אות סק הע   למחזור   בהתאם   –  יהלומנים ל 

ה,  לפקוד   131  לסעיף   בהתאם   הבסיס   לשנת   שנתי   ח " דו   גיש שה   ד ובלב   , מס   יועץ   או   חשבון 

 . החוק   לפי   המענק   לקבלת   עה התבי   הגשת   יום   עד   , בהגשתו   חייב   ה י ה   אם 

  חודשיים   עבור   בלבד   מעמלות   ות קא עס   מחזור   -  ס י פ   ודוכני   פיננסיים   שירותים   ותני נ ל 

 . מס   יועץ   או   חשבון   רואה   ידי   על   שר מאו   , יס ס ב ה   קופת ת ב 

  ידי   על   מאושר ס,  הבסי   בתקופת   לחודשיים   עסקאות   מחזור   –  ח " אגש   עם   יחד   שותף 

   . ס מ   יועץ   או   חשבון   ה רוא 

על   , הבסיס   פת קו בת   לחודשיים   ות עסקא   מחזור   -  לת י א ב עוסקים     רואה   ידי   מאושר 

 . מס   ץ יוע   או   חשבון 

  החברה   מחזור   של   הבסיס   בתקופת   ודשיים ח ל   עסקאות   ור מחז   -  עוסקים   באיחוד   חברה 

  חשבון   רואה   ידי   על   מאושר ד,  האיחו   חברי   בין   פנימיות   אות עסק   ניטרול   לאחר   באיחוד 

 . מס   יועץ   או 

 : ס סי הב   בתקופת   חזור מ ה   חישוב   לגבי   הבהרות 
 

  שאינה   בעסק   זורים ח מ   ירידת   חלה   ם לגביה   , עוסקים   כי   יובהר   -  ות פעיל   צמצום  •

ה אש   , ומיקרון א ה   ממשבר   נובעת  ע ר  תקו חלה  לפני  השפעות  וד  וטרם  המענק  פת 

האומיקרון  מצמצום   : ון כג   , נגיף  הנובעת  סניף   , פעילות   ירידה  בתקופה    סגירת 

המענק   דמה שק  מהות   אבדן   , לתקופת  וכיוצ לקוח  ז ירי   -ב  " י  מחי דה  תנוטרל  שוב  ו 

 . לחוק   2(  4) 2  ת מכוח סעיף ב המענק וזא ו ש חזורים לצורך חי ירידת המ 

ה בהם  רים  במק   -  פעילות הרחבת   • בעסק  לאחר  אירעה  שהחלה  פעילות  רחבת 

הבסיס  הבסיס    : ן כגו   תקופת  תקופת  לאחר  נוסף  סניף  הבסיס    -פתיחת  תקופת 

התר אי  את  משקפת  והסניף    חבות נה  שנפתח העסק  ה דב   , הנוסף  עיוות  ר  יוצר 

על בח  המענק  הבסי   ישוב  תקופת  חישו   . ס פי  תקופת  עריכת  של  בהתאם  ב  הבסיס 

ה העסקית  לפעילות   של  תב   הרחבה טרם  לתוצאה    יותר   נמוכה   בסיס   תקופת יא 

אף   יותר   נמוך   נק למע   מכך   וכתוצאה    קיימת   , אלה   במקרים   . זכאות   להיעדר   או 

שבנוסחה   שונה   בסיס   תקופת   ולקבוע   המענק   בנוסחת   להתערב   כות מ ס    כך   , מזו 

תהיה  שת  החלופית  הבסיס  שממועד ת ה קופת  ועד    קופה  הנוסף  הסניף  פתיחת 

  הפעילות   את   שישקף   המענק   את   להגדיל   כדי   וזאת   הזכאות   ופת ק ת   לתחילת 

 . המורחבת   הפעילות   את   ללת הכו   החדשה   העסקית 
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 )המשך(   חישוב שיעור הירידה במחזורים  .  ד 

 )המשך(   מחזור עסקאות בתקופת הבסיס לעוסקים שונים  .  2ד. 

 : ות מה לתקופת הזכא ד ה שק ה ליחיד בתקופ יד לחברה/מחבר שינוי סיווג מיח  •

  קופת ת ל   שקדמה   התקופה   במהלך   והפך   עצמאי   היה   סיס ב ה   ת שבשנ   עוסק  (א )

כ ב   א ל   וכל זאת כאשר   , לחברה או להיפך   הזכאות  בבעלי המניות    וי ל שינ וצע 

המלאה   , בעסק    הוא   היחיד   והשינוי   קודמים   בעלים   תם או   של   היא   והבעלות 

  נתוני   והזנת   התביעה   פתיחת   תתאפשר   , אלה במקרים    , כאמור   העסק   בסיווג 

   . הקודם   העסק   את   הממשיכה   כישות   , ק וס ע ה   ידי   על   התביעה 

ת  על  ג ו תביעה  הע ש  הב   הממשיך וסק  ידי  חישוב מחזור  ייקב ס כאשר  לפי  יס  ע 

בתקופת   הקודם   העסק חזורי  מ  הוא    והמחזור    . החדשה   הישות   של הזכאות 

 . בהתאמה   הקודם   העסק   נתוני   על   החישוב יתבסס   שאר 

  ופת לתק   שקדמה   התקופה   ך במהל   והפך   י מא עצ   היה   הבסיס   שבשנת   עוסק  (ב )

זהות מלא   , לחברה או להיפך   הזכאות  שהפעילות    או ניות  בין בעלי המ   ה ואין 

באופן   באו שמעותי  מ השתנתה  הפעילות בין  ההכנסות   פי  ברמת  יש    , ובין 

  לפי   יבוצע   החישוב   ובהתאמה   ועניין   דבר   לכל   " ק חדש עס " י זה כ לראות שינו 

  ע וצ ממ   חישוב   לפי   תיקבע   הבסיס   תקופת   , ולפיו   חדש   לעסק   וק ח ב   ההגדרות 

 . החדש   העסק   של   חודשי הפעילות   של 

 " ות א הזכ   בתקופת   מחזור עסקאות "  .3.ד 

  על   בישראל   סים י המ   לרשות   שדווח   כפי   , 2022  פברואר -ר ינוא   ם ודשי ח ל   עסקאות מחזור  

  21  או   20  סעיפים   לפי   הקונה   ידי   על   שדווחו   עסקאות   וכן   הוניות   מכירות   בניכוי   , ן די   פי 

 . מוסף   ך ר ע   מס   לחוק 

 עוסקים שונים כאות ל ופת הז קאות בתק מחזור עס  .4.ד 

  למכירת   הקשורה   2022  פברואר -ינואר   החודשים   עבור   ה נס הכ   -  זכאי   י ר ו ציב   למוסד 

הש חודש   רוב   ובמהלך   שוטף   באופן   המסופקים ומוצרים    רותים י ש    ידי   ל ע   מאושרת   , נה י 

 . מס   יועץ   או   חשבון   רואה 

על   , 2022  פברואר -ואר נ י   עבור החודשים   מחזור עסקאות   -  ים ליהלומנ    רואה   ידי   מאושר 

 . מס   יועץ   או   חשבון 

  ודשים ח ה   עבור   בד בל   מעמלות   ות עסקא   מחזור   -  פיס   ודוכני   ננסיים י פ   שירותים   י נ ת לנו 

 . מס   או יועץ   חשבון   ידי רואה   על   מאושר   , 2022  פברואר -ינואר 

  ל ע   ר מאוש   , 2022  פברואר -ינואר   החודשים   עבור   עסקאות   מחזור   -  ח " אגש   עם   יחד שותף  

 . מס   או יועץ   בון ש ח   רואה   ידי 

  ידי   על   מאושר   , 2022  פברואר -ינואר   ים החודש   עבור   ת ו עסקא   מחזור   -  באילת   ים סק עו 

 . ס מ   יועץ   או   חשבון   רואה 
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 )המשך(   חישוב שיעור הירידה במחזורים  .  ד 

 )המשך(   מחזור עסקאות בתקופת הזכאות לעוסקים שונים  .  4ד. 

  מחזור   של   2022  פברואר -ינואר   החודשים   ר עבו   ות עסקא   מחזור   -  עוסקים   באיחוד   חברה 

  אה ו ר   ידי   על   מאושר   , וד יח הא   חברי   בין   פנימיות   עסקאות   טרול נ   לאחר   , באיחוד   החברה 

 . מס   יועץ   או   חשבון 

 הבהרות 
 

כל  •   הוניות   מכירות   ל לו יכ   לא   העסקאות   מחזור העסקאות    זור מח   –ם  העוסקי   לגבי 

 . מוסף   ערך   מס   לחוק   21  או   20סעיפים    לפי הקונה    ידי   על   שדווחו   עסקאות   וכן 

ה בחישוב   • הזכאות  מחזור  בתקופת  לנטרל  עסקאות  חריג ניתן  שנע עסקאות  שו  ות 

זו תקופ ב  משמעו ליריד   ביטוי   יינתן   . ה  לתקופת  ה  שקדמה  בתקופה  כאות  ז ה תית 

אי  האומיקרו אשר  נגיף  להתפשטות  קשורה  ע תנוט ן  וכ ן  נה  עיוות  רל  היוצרת  סקה 

 . עסקאות הרגיל מהותי במחזור ה 

לקרו לנט   ש י  • עוסק  בין  שנעשו  עסקאות  בסעיף  רל  )כהגדרתו  אלא  לפקודה(   88בו   ,

המנה  אישור  כן  לבק אם  הע ל  עס כי  וסק,  שת  כאמ לגבי  קרובו  ו קה  עם  שנעשתה  ר 

מאפי  אותם  המתקיימי נ י מתקיימים  אדם ים  עם  שנעשית  כאמור  עסקה  לגבי    ם 

 . בו נו קרו אי ש 

 : מקדם מענק הסיוע נוסחת   .5.ד 

 ₪   ן ליו מי   5.1  -ל   ₪   300,000  נע בין   2019  נת בש   ם העסקאות שלה   שמחזור   לעסקים 

  מקדם   להם   ע קב שנ   היות ן,  שלהל   בנוסחה   החישוב   את   לבצע   נדרשים   נם י א   אלו   עסקים 

 . י( המקסימל   ע ו הסי   מענק )מקדם    0.4ר  בשיעו   ע קבו 

  הנוסחה   י פ ל   0.1  -מ   ותר י   לא   –  לק ד ב   נאי עו קמ   או   סיטונאי   במסחר   עוסק   לגבי  •

 . להלן 

 . להלן   הנוסחה   לפי   0.055  -מ   יותר   לא   –ים  בענף היהלומ   עוסק   לגבי  •

 ₪ ליון  י מ   80-ל   ₪ ון  לי מי   5.1נע בין    2019ת  סקאות שלהם בשנ סקים שמחזור הע ע ל 

  ובלבד   , 0.4  -מ   יותר   לא   אך   1  -מ ן,  העניי   י פ ל   הסיוע   מקדם   מהפחתת   ת קבל המת   התוצאה 

 . כאפס   שב תיח   היא   מאפס ה  נמוכ   היא   שאם 

 לה: שני א   המתקבל מצירוף של הסכום    –מקדם הסיוע  

הבסיס  .1 בשנת  השוטפות  התשומות  כל  מחולקות סך  כשהן  העסקאות    זור במח   , 

 ; 0.85-ב   בשנת הבסיס ומוכפל 

 . בשנת הבסיס   מחזור העסקאות שהוא מחולק ב שכר נחסכות כ וצאות  סכום ה  .2



 2022 לשנת  האומיקרון זן סיוע בעקבות התפשטות מענק   –יצוע מס הכנסה הוראת ב

 

 

- 12 - 

 נשמח להשיב על שאלותיכם בנושאים הכלולים בניוזלטרים אלו ובכל נושא בתחום החשבונאות, הביקורת והמיסוי.  
  .03-6091113או לפקס  rhcpa@rhcpa.co.il וכן ניתן לשלוח דואר אלקטרוני לכתובת 03-6092020ניתן ליצור קשר בטלפון 

ניוזלטרים אלו נועדו למסירת מידע בלבד ואין לראות בהם חוות דעת או ייעוץ מקצועי. 

 )המשך(   חישוב שיעור הירידה במחזורים  .  ד 

 )המשך(   נוסחת מקדם מענק הסיוע:  .  5ד. 

 : מקדם מענק הסיוע וסחת  נ 

 = דם מענק סיוע קמ > 40%
 0.85בשנת הבסיס * ות שומסך + ת שכר נח

- 1 
 הבסיס  ות בשנתעסקא

 

 " תשומות שוטפות לשנת הבסיס "  .6.ד 

  אישר   כן   אם   אלא   , ב מקרו   שו שנרכ   סק עו   של   תשומות   למעט   ן, העניי   לפי ה,  מאל   אחת 

  אותם   מתקיימים   מקרובו   שנרכשה   כאמור   תשומה   לגבי   כי ק,  עוס   לבקשת   , המנהל 

 . קרובו   שאינו   דם מא   הנרכשת   תשומה   לגבי   המתקיימים   ים יינ מאפ 

 : 2019  ינואר   1  ני פ ל   פעילותו   שהחל   ק לעניין עס  -

בשנ  התשומות  כל  לצו   2019, ת סך  שנרכשו  ציוד  תשומות  ושנוכ למעט  העסק    ה רכי 

תשומ  מס  מס  בשלהן  לחוק  בהתאם  מוסף ות  לרשות ש   י כפ   , ערך  סים  י המ   דווח 

בא  תקופת בישראל  דוח  סעיפים  מצעות  לפי  לחוק  67או    67י  ערך  א    לפי   , מוסף מס 

  פירות   רכישת   : כגון )   אפס   מוסף   ך ר ע   מס   בשיעור   החייבות   לרבות תשומות   , יין הענ 

  שאינן   2019  בשנת   ה לפקוד   131  סעיף   לפי   בדוח   שדווחו   הוצאות   ולרבות   ( ת ו וירק 

 . ( ל " בחו   תיור   חבילות   , ל " מחו   רכישות   : כגון )   תשומות 

 : 2019  בדצמבר   31  ועד   2019  בינואר   1  לאחר   ותו יל פע   שהחל   לעניין עסק  -

  התקופתי   הדוח   תקופת   תום   שלאחר   בחודש   1  שמיום   בתקופה   התשומות   כל   סך 

ער   67או    67יפים  סע י  לפ שהגיש    הראשון  מס  לחוק  מוסף א  הע   , ך  יום    , ניין לפי  עד 

  12-תקופה האמורה ומוכפל ב י הפעילות ב ש ד חו במספר  מחולק    , 2020  בפברואר   29

וש   תשומות מעט  ל  העסק  לצורכי  שנרכשו  בש ציוד  תש נוכה  מס  בהתא להן  ם  ומות 

מו  ערך  מס  לר   , סף לחוק  שדווח    פתי תקו   דוח   באמצעות   בישראל   סים י המ שות  כפי 

  החייבות   תשומות   לרבות   , ן העניי   לפי   , מוסף   ערך   מס   לחוק   א 67  או   67  סעיפים   לפי 

  שדווחו   הוצאות ולרבות    ( ת וירקו   פירות   רכישת   : ן )כגו   אפס   סף ו מ   ערך   מס   בשיעור 

  רכישות   : )כגון   תשומות   שאינן   רה האמו   פה קו בת   קודה פ ל   131סעיף    לפי   בדוח 

 . ל( " יור בחו ות ת חביל   , ל " מחו 

 : 2021בדצמבר    31ועד    2020בינואר    1ילותו לאחר  פע   לעניין עסק שהחל  -

שמיום  ה   כל סך   בתקופה  ת בחודש    1  ום י מ או    2021במרס    1תשומות  ום  שלאחר 

הר  התקופתי  הדוח  סעיפים  תקופת  לפי  שהגיש  מס  לחו א    67או    67אשון  ערך  ק 

העניין   , מוסף  המאוחר   , לפי    חודשי   במספר   מחולק   , 2021  דצמבר ב   31  יום   עד   , לפי 

תש למע   12  -ב ומוכפל    האמורה   פה קו בת   ת הפעילו  ציוד  ט  ל ומות  צורכי  שנרכש 

תשומ עסק  ה  מס  בשלהן  בהת ושנוכה  ער   ם א ות  מס  מוסף לחוק  שדווח    , ך  כפי 

ב י לרשות המ  דוח תקופתי סים  סעי   ישראל באמצעות  מס    א לחוק 67  או   67פים  לפי 

מוסף ער  העניין   , ך  הח   , לפי  תשומות  מס  לרבות  בשיעור  אפס ייבות  מוסף    ערך 

  לפקודה   131  סעיף   י לפ   בדוח   שדווחו   הוצאות   בות ולר   ת( וירקו   פירות   רכישת   : ון ג כ ) 

 . ל( " בחו   תיור   חבילות   , ל " מחו   רכישות   : כגון )   תשומות   שאינן   האמורה   בתקופה 
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 )המשך(   חישוב שיעור הירידה במחזורים  .  ד 

 )המשך(   "תשומות שוטפות לשנת הבסיס"  .  6ד. 

 עיר אילת: לעניין עסק שמקום רישומו ב  -

התשומ  ש סך  כפי  השומה  ות  פקיד  שהוגש  השנתי  בדוח  לפי  דווח  הבסיס  שנת  לגבי 

 . העניין 

  מוסף   ערך   מס   לחוק   56  סעיף   לפי   אחר   ק עוס   עם   אחד   כעוסק   הרשום   ק עוס   ין ני לע  -

 : ( " ם עוסקי   איחוד "   : להלן ) 

התשומות   ך ס  ציוד   , השוטפות   כל  תשומות  העסק כשו  שנר   , למעט  שהיה    , לצרכי 

  אילולא   והכל   , העניין   לפי   הבסיס   שנת   בשל   בישראל   ים המס   לרשות מדווח העוסק  

 ר; עוסק אח   עם   אחד   כעוסק   רשום   ה הי 

 בורי זכאי: מוסד צי לעניין   -

הקש כל  סך   למכירת  ההוצאות  או  שירות ורות  באופ ים  המסופקים  שוט מוצרים    ף ן 

 . יין נ ע רוב חודשי השנה בשל שנת הבסיס לפי ה ובמהלך  

 : " יוע ם הס מקד " הבהרה בנוגע לחישוב  
 

הינן / מהתשומות   חלק ם,  מי מסוי   ים נפ בע  בשיע   הוצאות  ו   מס   ור תשומות    או / אפס 

  ק ענ למ   תביעות   י לפ בא   הטיפול   הלך מ ב   . מ " למע   מדווחות   נן י א   כן   ועל   רות פטו   תשומות 

  ן בה   מקרים   נתגלו   ם, הפיצויי   קרן   טיפלה   בהן ה,  ונ הקור   משבר   קבועות עקב   בעד הוצאות 

בת   ן: כגו   ת, טעויו   התגלו  הרושם  את  עוסק  ה ביעתו  שד התשומות  ,  מ " מע ל ווחו  חייבות 

נוס  תשומות  הכללת  המדווחות ללא  פטורות שו כת   הכנסה   במס   פות  תשומות    או   מות 

אפ  תוצאת בשיעור  ולכן    ן באופ   משפיע   אשר   דבר   גבוהה   בועות ק ה   ההוצאות   דם ק מ   ס 

 . המענק   לת הגד   על   יר יש 

  של   נכון   שום י ר   על   להקפיד   יש   ולכן   המענק   חישוב   ת צא תו   את   משנה   זה   שגוי רישום  

 . ות התשומ 

 מחזור עסקאות לשנת הבסיס  .7.ד 

 : 2019אות בשנת  העסק   מחזור   -  2019בינואר    1ני  חל פעילותו לפ לעניין עסק שה 

לאח   שהחל   ק ס ע   לעניין  -   ר זו מח   : 2019  מבר בדצ   31  ועד   2019  בינואר   1  ר פעילותו 

לפי    שהגיש   הראשון   התקופתי   הדוח   תקופת   תום   שלאחר   בחודש   1  מיום   העסקאות 

לחוק   67או    67ים  סעיפ  ערך   א  העניין   , מוסף   מס  יום    , לפי    , 2020  אר בפברו   29עד 

 . 12  -ב   פל וכ ומ   האמורה   ופה בתק   הפעילות חודשי    ר מחולק במספ 

פעילו יי לענ  - שהחל  עסק  לאחר  ן  מחזור    : 2021  צמבר בד   31ועד    2020  בינואר   1תו 

מיום   מיום    2021במרס    1העסקאות  של   1או  תקו בחודש  תום  הדוח  פ אחר  ת 

הראש התק  שהגיש  ופתי  סעיפי ון  ל   67או    67  ם לפי  מוסף,  ערך  מס  לחוק  פי  א 

יום   עד  המאוחר,  לפי  מחולק  2021  בדצמבר   31העניין,  חו ,  הפעילות  במספר  דשי 

 . 12-ה ומוכפל ב קופה האמור בת 
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 כות שכר נחס הוצאות   .8.ד 

הוצא  ה   שנחסכו   השכר   ות חישוב  השכר   הפרש יהיה  היקף    הזכאות   בתקופת   שבין 

בח  שכר  היקף  על  לדיווח  הבסיס בהשוואה  בשנת  המקבילים  לת בהתא )   ודשים  קופה  ם 

הבסיס  בתקופת  כמחזור  ל   סק העו   של   הניכויים   בתיקי   שדווח   כפי   ( שנקבעה    -)דיווח 

הז   הבסיס   ת תקופ   בין   ההפרש (  102 תקופת  לבין  התאמה  )   6  -ב   יוכפל   , כאות בניכויים 

   (; מעביד   הוצאות   מקדם )   1.25  -וב (  שנתיים   לגובה השכר שנחסך במונחים 

  , קבועים   עובדים   , זמניים   עובדים )   ם העובדי   כל   את   יכללו   הנחסכות   השכר   הוצאות 

  אם   בין   , כאות הז   בתקופת   העוסק   ידי   על   שכר   להם   שולם   א של   ( וכדומה   זרים   עובדים 

 . זו   בתקופה   אחרת   עבודה   ת הפסק   ל או כ   לחופשה   יצאו   , ת " לחל   יצאו   , טרו פו   הם 

 בשיעור מקדם מענק הסיוע   ב ל להתער סמכות המנה  .9.ד 

שניתנה   לסמכות  מענק  בהתאם  מקדם  בשיעור  להתערב  אפשרות  ישנה  בחוק,  למנהל 

 ק לעוסק: ובה המענ הגדיל או להקטין את ג מכך ל ה וכתוצאה  נ בוע מקדם שו סיוע ולק 

  שמחזור   , זו   בפסקה   כאמור   עוסק   י ב לג   , אחר   סיוע   מענק   מקדם   לקבוע   רשאי   מנהל ה " 

הבסי  בשנת  על  עסקאותיו  עולה  שו   , ₪   מיליון   1ס  את  אם  משקף  אינו  המקדם  כי  כנע 

של   במקרה  העסק  של  הקבועות  הפעלת ההוצאות  ע   אי  מסוג  של  עסק    , העוסק יסוקו 

ה    15  על   תעלה   שלא   ובלבד ,  6  -ב   מחולקת   , הבסיס   ת לשנ   מעסק   החייבת   כנסתו בתוספת 

 " .   0.4  על   לא יעלה   שהמקדם שיקבע   ובלבד   והכול   , ם דשי ח   שקלים   אלף 

 או להקטין את מקדם מענק סיוע   בהרות לגבי סמכות המנהל להגדיל ה 

 גובה המענק אינו מכסה את ההוצאות הקבועות  •

ב  - מקרים  המע ייתכנו  גובה  אינ הם  הקבוע נק  ההוצאות  את  מכסה  והפער ו    ות 

גו  בפועל הוא משמעות המענק להוצא   ה ב בין    כלל   בדרך   -  מאוד   י ות הקבועות 

מקרים   ניתן   יהא    , לון מ   בתי )   קבועות   הוצאות   עתירי   סקים בע   אילו   לראות 

   . ד( עו ו   אירועים   אולמות   , כושר   חדרי 

בשיע   אפשרות   ישנה ק,  בחו   למנהל   שניתנה   לסמכות   בהתאם  -   ור להתערב 

  להגדיל   מכך   וכתוצאה (  40%)עד    תר יו   גבוה   מקדם ולקבוע    מענק סיוע   ם מקד 

  . ק ס לעו   המענק   גובה   את 

 שלילי   –מקדם מענק הסיוע   •

מ  - שיעור  תיב הגדלת  הסיוע  מענק  בהם קדם  במקרים  גם  חישוב    חן  תוצאת 

שיעור  קובעת    בתוספת   ההוצאות   סכום   בהם   עסקים )   שלילי   מקדם   המקדם 

מ   שנחסך   כר הש   סכום    הוצאות ה   גובה   חישוב ב   . ת( העסקאו   זור מח גבוה 

ב   שיעור   , כאמור   ביטוי   לידי   ובא י   ת עו קבו ה  של    מחזור הירידה  והימצאותו 

 . ת המענק ההפסד גם בתקופ 
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 )המשך(   חישוב שיעור הירידה במחזורים  .  ד 

 )המשך(   סמכות המנהל להתערב בשיעור מקדם מענק הסיוע    . 9ד. 

 )המשך(   לי שלי   –מקדם מענק הסיוע   •

ההוצאות  ג ל  -   הבסיס   משנת   חייבת   הכנסה   תתווסף   שיקבע   הקבועות ובה 

  על   לה יע   לא   שהמקדם   ובלבד   ₪   15,000על    תעלה   שלא   ובלבד   6-ב   מחולקת 

0.4 . 

 נק מכסה את ההוצאות הקבועות ביתר ע המ גובה   •

הק מ   ו יתכנ  - ההוצאות  את  מכסה  המענק  גובה  בהם    והפער ביתר    בועות קרים 

המענק   בין  משמעותי  הקבועו   אות להוצ   גובה  הוא  בפועל  יהא    –ת  כלל  בדרך 

לראות  אילו   ניתן  עם    מקרים    ביחס   נמוך   קבועות   הוצאות   שיעור בעסקים 

להתערב    , חוק ב   ל למנה   יתנה שנ   מכות לס בהתאם    . להכנסות  אפשרות  ישנה 

  להקטין   כך מ   וכתוצאה   יותר   נמוך   מקדם ולקבוע    סיוע   ק נ מע מקדם    בשיעור 

 . לעוסק   נק המע   גובה   את 

  גובה   בין   משמעותי   פער   קיים   בהם   במקרים   מתבצעת   הל המנ סמכות    הפעלת  -

במקרים אלו    –הקבועות של העוסק בפועל    לגובה ההוצאות המחושב    המענק 

ההוצ ייבח    ות חשבוני   ולפי   העסק   של   הכספיים   הדוחות   ל ע   ך בהסתמ   אות נו 

  בתקופת   במחזור   הירידה   עור בשי ובהתחשב    בפועל   ההוצאות   קיום   בדבר   מס 

 . המענק 

  מחזור   אשר   עוסקים   לגבי   רק   למנהל   ניתנה   זאת   מכות ס לציין,    חשוב 

   . ₪   מיליון   1  מעל הבסיס הינו    לשנת   עסקאותיהם 

 ענק קופת המ ת עסקים ללא הוצאות קבועות ב  •

לש ם  קרי במ  - הפסיק  העוסק  )יריד בהם  הוצאות  או  ניכ ה  לם  בתשומות(  רת 

ד  עסק לחילופין  על  תקופות  אות  יווח  במספר  כמי  העסק    –אפס  ייחשב 

 . ל סגירת עסקו וזאת בהתאם לסמכות בחוק דיווח ע ש 

)ס   " עוסק "   בהגדרת  - המ 10ק  " בחוק  לרשות  שדיווח  עוסק  כי  נקבע  סים  י (, 

סגירת   על  ת עסק בישראל  לפני  ה ו  המענק;    ות זכא קופת  לקבלת  זכאי  לא 

זה, "  ירידה   ראו י   לעניין  שחלה  עוסק  שה   גם  בהוצאות  לצורך  ניכרת  וציא 

  עסקאות   מחזור   על   ודיווח   , העסק פעילות  ייצור הכנסה בעסקו בשל הפסקת  

כן    אם   אלא   , עסקו סגירת    על   שדיווח   כמי   , הזכאות   תקופת   לגבי   אפס   בשיעור 

 . " 2022  בשנת   פריל וא   רס מ   דשים בחו   פעיל   יה ה   שהעסק   המנהל   שוכנע 

  כן ו   , 2022  ואפריל   מרס   בחודשים   פעיל   היה   אכן ש   יוכיח   והעוסק ככל   -

הוצאות   המענק   בתקופת    העוסק   –  לחסוך   תן ני   היה   שלא   קבועות   הוצאו 

 . ין לעיל שצו   כפי   הוצאות   אותם   בגובה   פיצוי   יקבל 
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 הוראות תפעוליות  .ה 

 הגשת תביעה למענק  .1.ה 

ב   הזכאות   ת קופ ת   עבור   נק מע   קבלת ל   עה תבי   להגשת   האפשרות  (א )   ביולי   5  ם יו החלה 

2022 . 

  החוק   פרסום   מיום   ימים   14  -מ   החל   יום   90  למשך   הינו   מענק ה   להגשת   הזמן   פרק  (ב )

 . 2022  באוקטובר   20  תאריך   עד   רי ק   , ברשומות 

המ  (ג ) התקופה  את  להאריך  רשאי  מעבר  המנהל  תביעה  להגשת  ועד    90  -ל רבית  יום 

  גם   תפורסם   ארכה הה   על   המנהל   עת קבי   . ם נוספי   ימים   180  של   ספת נו הארכה  

   . סים י המ   ת רשו   של   האינטרנט   באתר 

רשו  (ד ) באתר  מקוון  בטופס  תוגש  המ התביעה  הפרטים  י ת  מלא  את  ותכלול  סים 

  בתנאי   העוסק   של   עמידתו   בחינת   לשם   , לצרפן   שנדרש   ככל   והצרופות שים  הדרו 

   . מענק ה   תשלום   ולשם   הזכאות 

  שאית רשות ר   , נק המע   תשלום ו   ות הזכא   תנאי   בדיקת   לצורך   מסמכים   שיידרשו   כל כ  (ה )

 . סביר   זמן   בתוך   להמציאם   מחויב   יהא   התביעה   ומגיש   לבקשם   סים י המ 

למענק  (ו ) התביעות  בא   , ככלל   -  בדיקת  התביעה  באופן  הגשת  תיבדק  מקוון  ופן 

לכך  הייעודית  במערכת  זאת   . אוטומטי  עם  מקרים  י   , יחד  ויהיו  יהיה    בהם כול 

ובחינה  בבדיקה    זכאות   לבחון   נת מ   על   , העוסק   ונתוני   ה יע תב ה   של   פרטנית   צורך 

   . לחוק   בהתאם   למענק   וסק הע 

  להיות   תוכל   לא   , לבטלה   המגיש   ידי   על   יוחלט   מכן   ולאחר   גש שתו   למענק   תביעה  (ז )

 . בשנית   מוגשת 

 מערכת פניות מקוונת  .2.ה 

מר  הוקם  העוסקים,  מ לרשות  ושירות  מידע  לקבל כז  יהיה  ניתן  בו  לשאלות    ת קוון  מענה 

 . ופרטים נוספים לגבי התביעה   ות גשת התביע ה ק, אופן  הזכאות לקבלת המענ   ר בדב 

 חדשה   מקוונת   פניות   למערכת   קישור   : המקוונת   הפניות   ת למערכ   ר הקישו   להלן 

 ומועדי התשלום קביעת הזכאות למענק   .3.ה 

תב  (א ) למנהל  שהגיש  מענק  עוסק  לקבלת  הנתונים  ב יעה  כל  את  צירף  מועד, 

הדרוש  בתנ י והמסמכים  עמידתו  בחינת  לשם  ונמצא  ם  שנקבעו  לקבלו,    זכאי אים 

זכאותו    יקבע   הל מנ ה  את  מנומקת  העו בהחלטה  סכום  של  את  וכן  למענק  סק 

המענק    , המענק  סכום  את  הגשת   100  בתוך וישלם  ממועד    ואם   , ביעה הת   ימים 

פרטים   ביקש    את   להאריך   הוא   רשאי   -  ביעה ת ה   בדיקת   לצורך   ם נוספי   מהעוסק 

 . ימים   20  של   בלבד   אחת   נוספת   קופה ת ב   האמור   המועד 

  תגלו ה   אם   , החלטתו   ת א   לתקן   , העוסק   דרישת   לפי   או   יוזמתו ב   , רשאי   המנהל  (ב )

 . זו   בקביעה   טעות   נפלה   כי   מצא   אם   או   חדשות   עובדות 

ע  (ג ) של  זכאותו  שנקבעה  המנה לאחר  החלטת  לפי  ה וסק  תוך  ל,  לו  ישולם    5מענק 

 . מועד קביעת הזכאות ימים מ 

https://www.gov.il/he/service/business-omicron-assistance


 2022 לשנת  האומיקרון זן סיוע בעקבות התפשטות מענק   –יצוע מס הכנסה הוראת ב

 

 

- 17 - 

 נשמח להשיב על שאלותיכם בנושאים הכלולים בניוזלטרים אלו ובכל נושא בתחום החשבונאות, הביקורת והמיסוי.  
  .03-6091113או לפקס  rhcpa@rhcpa.co.il וכן ניתן לשלוח דואר אלקטרוני לכתובת 03-6092020ניתן ליצור קשר בטלפון 

ניוזלטרים אלו נועדו למסירת מידע בלבד ואין לראות בהם חוות דעת או ייעוץ מקצועי. 

 ך( )המש   הוראות תפעוליות    . ה 

 לום מקדמות ש ת  .4.ה 

שהוגשה   (א ) אוש תביעה  תש וטרם  החלטה,  לגביה  נקבעה  ולא  מקדמה  רה  בשיעור  ולם 

שהוכח    40%  של  כפי  לעוסק  המגיע  המענק  בתוך  מסכום  המנהל,  של  דעתו  להנחת 

 . ימים מיום הגשת התביעה   21

מיו   28חלפו   (ב ) הג ימים  התביעה  ם  טרם וה שת  מקדמה  ה,  תברר ה   תביעה  תשולם 

  60%  בשיעור   מה מקד   תשולם   ימים   28  לאחר   הכל   סך ב ו ,  20%  ור ע בשי נוספת  

 . המנהל   של   דעתו   חת להנ   שהוכח   כפי   המגיע   המענק   מסכום 

 . זו המקדמות ששולמו מסכום המענק הסופי שייקבע, יקוז  (ג )

 תשלום ביתר ותשלום בחסר  .5.ה 

  לו   ישולם ,  ה ז   חוק   פי   על   לו   המגיע   מהסכום   נמוך   שהוא   סכום   עוסק ל שולם   (א )

  ועד   התביעה   מהגשת   יום   30  מתום   החל   ריבית ו   הצמדה   הפרשי   בתוספת   ההפרש 

   . ההפרש   תשלום   למועד 

ל  (ב ) מענק שולמו    על   עולים   המקדמה   או   המענק   כי   והתברר   מקדמה   רבות ל   עוסק 

המגיע   סכום    הפרשי   בתוספת   היתר   ום סכ   את   העוסק   יחזיר   , לעוסק   המענק 

  מיום   ימים   90  תוך   וזאת   ההחזר   ם ו לי   ועד   היתר   סכום   ששולם   מיום   , הצמדה 

 . להחזר   המנהל   דרישת   לו   שנמסרה 

 . ביתר ר בכדי לעכב את השבת הסכום ששולם  אין בהגשת השגה או ער  (ג )

י  (ד ) ההצמדה  והפרשי  היתר  מ סכום  היו  כאילו  הוראות  יחשבו  לגביהם  ויחולו  ס 

המ פקוד  קי י ת  חוק  הוראות  עליהם  יחולו  וכן  )גבייה(,  מ סים  -ם " תש ה   סים, י זוז 

 . מס   אילו היו חוב , כ 1980

נ   את  (ה ) כאמור  היתר  ה סכום  אחרים  ממענקים  לקזז  יהיה  מכח  יתן  לעוסק  מגיעים 

 . וע חוק זה ומכח חוק תכנית הסי 

 תביעה המקוון דגשים במילוי טופס ה  .6.ה 

סכום  בין  ה   פערים  שהגיש  להיווצר,  התביעה  עלולים  המנהל  שקבע  הסכום  לבין  עוסק 

 בין היתר: 

תשו מ  - של  שגוי  )רישו דיווח  מ מות  התשומ ם  בדיווח  ס  חוסר  התשומות,  במקום  ות 

 . ב( " מ וכיו " דיווח למע של תשומות שלא נכללו ב 

התייחסות   -   השכר   של   שגוי   ישוב ח ת,  פעמיו   חד   אות ועסק   חריגות   לעסקאות חוסר 

  אי   , שכר   להם   שולם   שלא   זמניים   עובדים   או   טרו שפו   עובדים   ללת הכ   אי )   שנחסך 

ש השכ   חישוב ל   6  -ב והכפלה    1.25  ם במקד   הכפלה    שנתיים   ונחים במ   נחסך ר 

 . ב( " וכיו 

שאינם מנהלים  לרבות עוסקים    שהוחרגו בחוק עה למענק עבור עוסקים  הגשת תבי  -

 . תקין   את ספריהם באופן 
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 )המשך(   הוראות תפעוליות    . ה 

 ( )המשך   דגשים במילוי טופס התביעה המקוון    . 6ה. 

  ימנע   , זו   בהנחיה   ם ברוב   עים המופי   , שנקבעו   לכללים   בהתאם   התביעה   פס ו ט מילוי  

  ר ו ביר   בהגשת   רך הצו   את   יחסוך   וכן   , המענק   לת בקב   ועיכוב   החישוב   תוצאות   בין   פערים 

 . והשגה 

 צירוף מסמכים לתביעה  .7.ה 

  בטופס   שצוינו   השדות   כל   את   למלא   נדרש   הסיוע   למענק   תביעה   המגיש   וסק ע   , ככלל 

 . נוספים   מסמכים   בהמצאת   ורך צ   ללא   המקוון 

  סים י המ   לרשות   מדווחים   אינם   שלהם   והתשומות   העסקאות   י שנתונ   , שלהלן   העוסקים 

 : עבורם   ענק המ   חישוב   לצורך   מסמכים   לצרף   יידרשו   , וטף ש   ח בדיוו 

  רואה   אישור   המקוונת   לתביעתו   יצרף   ח " אגש   חד עם בי   שותף   או   עוסקים   באיחוד   עוסק 

 : באים ה   ים הנתונ   המאשר את   מס   יועץ   או   חשבון 

ינואר   - החודשים  עבור  חודשיים  בתקופת    ועד   8201מחזורים  האחרון  החודש 

 . אות תקופת הזכ בסיס ול ת ה הזכאות ולרבות המחזור לתקופ 

 . שנת הבסיס ת ל פו ות השוט סך התשומ  -

 . ות לשנת הבסיס א מחזור העסק  -

 . א לחוק מס ערך מוסף 71מ לפי סעיף  " תקופתי למע הצגת דוח   -

ציבורי   ה לתב   יצרף   2זכאי מוסד  חשבון  רואה  אישור  המקוונת  הנ יעתו  את  נים  תו מאשר 

 : הבאים 

 . מחזור לשנת הבסיס ממכירת שירותים  •

 . ים מוצר   או   ם שירותי   ממכירת   והזכאות   הבסיס   ופת לתק המחזור   •

 . מוצרים   או   ם שירותי   הבסיס ממכירת   לשנת   השוטפות סך התשומות   •

 . הבסיס   לשנת   כספי דוח   •

 

 : אים וונת את המסמכים הב המק יצרף לתביעתו    עסק הרשום בעיר אילת 

באילת   - לשנת  מד   שלא עוסקים  השנתי  והמחזור  הכנסה,  למס  מקדמות  על  ווחים 

ב הו   2019   יועץ / ח " רו   אישור   א מצי לה   דרשו יי   –  ₪   מיליון   1.5  עד   ₪   300,000ין  א 

 . הבסיס ובתקופת הזכאות   פת בתקו   המחזור   נתוני   על   מס 

 
 . לתנאים שנקבעו בו   זה ובכפוף בחוק    ד ציבורי זכאי כהגדרתו מוס   2
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 )המשך(   הוראות תפעוליות  .  ה 

 )המשך(   צירוף מסמכים לתביעה  .  7ה. 

באילת   - הכנסה   שלא עוסקים  למס  מקדמות  על  לשנ ,  מדווחים  השנתי  ת  והמחזור 

בין   הוא  רו   , ₪ מיליון    80עד    ₪ ון  מילי   1.5הבסיס  אישור  ח/יועץ  " יידרשו להמציא 

ע מ  ינואר  ס  החודשים  עבור  המחזורים  נתוני  הא החו   ועד   2018ל  בתקו דש  פת  חרון 

 . ר בתקופת הבסיס ולתקופת הזכאות עה ולרבות המחזו בי הזכאות בגינה הוגשה ת 

 . ענק הסיוע צורך חישוב מקדם מ יס ל דוח רווח והפסד לשנת הבס  -

שמ  - בין  חזור  עוסקים  נע  שלהם  על    ם וחי המדו מיליון    5.1-ל   ₪   300,000העסקאות 

ת  עבור  והדיווח  הכנסה  למס  בשנת  מקדמות  הבסיס  ובתקופת    הבסיס קופת 

 . שים לצרף מסמכים ם נדר ות הוגש, אינ א הזכ 

בין  עו  - נע    המדווחים   ₪ יליון  מ   80-ל   ₪ מיליון    5.1סקים שמחזור העסקאות שלהם 

מקדמ  והדיו על  הכנסה  למס  ותקופת  ות  הבסיס  תקופת  עבור  הוגש,  א הזכ וח  ות 

להמצי  ד יידרשו  ל א  בלבד,  הבסיס  שנת  עבור  והפסד  רווח  מקדם  וח  חישוב  צורך 

 . יוע נק הס מע 

המקוונת  יצר   ומים היהל   בענף   עוסק  לתביעתו  רו ישו א ף  מס  א ר  יועץ  או  חשבון  ה 

 אים: המאשר את הנתונים הב 

 . ופת הבסיס והזכאות ור לתק המחז  •

 . לשנת הבסיס מחזור העסקאות   •

 . ת לשנת הבסיס פו סך התשומות השוט  •

בענ  נ עוסק  פיננסיים ף  שירותים  ה יצרף    ותני  מהר לתביעתו  עדכני  העתק    ן ישיו מקוונת 

לו  חוק    שניתן  על  פיננסי מהממונה  שירותים  על  פיננסיים  הפיקוח  )שירותים  ים 

תונים  מס המאשר את הנ אה חשבון או יועץ  אישור רו ובנוסף,    2016-ו " תשע מוסדרים(,  

 הבאים: 

בלבד המחזור   • ינואר    מעמלות  החודשים  בתקופת    ועד   8201עבור  האחרון  החודש 

 . זכאות בסיס ולתקופת ה לתקופת ה   מחזור נה הוגשה תביעה ולרבות ה הזכאות בגי 

 . לשנת הבסיס   ת בלבד מעמלו מחזור העסקאות   •

 . סך התשומות השוטפות לשנת הבסיס  •

 . לשנת הבסיס   דוח כספי  •

דוכן   עוסק  ר   פיס   המפעיל  אישור  המקוונת  לתביעתו  או  יצרף  חשבון  מ ואה  ס  יועץ 

 מאשר את הנתונים הבאים: ה 

בלבד מעמלו המחזור   • החודש   ת  ינואר עבור  בתק החוד   ועד   2018  ים  האחרון  ופת  ש 

 . ולרבות המחזור לתקופת הבסיס ולתקופת הזכאות   הזכאות בגינה הוגשה תביעה 

 . הבסיס לשנת    מעמלות בלבד ור העסקאות  מחז  •

 . תשומות השוטפות לשנת הבסיס סך ה  •

 . י לשנת הבסיס דוח כספ  •
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 )המשך(   הוראות תפעוליות  .  ה 

 ת והחלטות באמצעות דואר אלקטרוני דעו הו  .8.ה 

את  שיגיש  באו   עוסק  למענק  מגלה פן  תביעתו  כ   מקוון  מכ דעתו  מסירת  החלטה  ב ת י  י 

 . כדין   ים, באמצעות דור אלקטרוני, תהווה המצאה ומכתבי דרישות מסמכ 

 במקור   מס   כוי עיקולים וני   , מ " מע מס הכנסה,   .9.ה 

  פי -על   במס   החייבת   ה הכנס   מהווה   ולם המש   המענק   -  הכנסה   מס   תשלום ב   חייב   נק המע 

 . מענק ה   קבלת   לשנת   חס המתיי   השנתי   בדוח   ידווח   והוא הכנסה    מס   פקודת 

 . מס   ינוכה   לא   במקור   מס   וי מניכ   לפטור   הזכאי   לעוסק   -  במקור   מס ניכוי  

בשי לעו  מס  לניכוי  אישור  בעל  מופחת סק  לאישור  ינ   , עור  בהתאם  מס  המעודכן  וכה 

נ ה  בידי רשות המיסים  לוודא   . ליום התשלום   כון מצוי  כי    , התביעה   בטרם הגשת   , מומלץ 

במערכי  מתאים  אישור  המ רשו   קיים    רשות   של   האינטרנט   באתר   לבדיקה ן  נית )   סים י ת 

  במקור   מס   , המענק   מסכום   ה ינוכ   , כאמור אישור    בידיו   אין   שר א   עוסק   . ם( סי י המ 

 . 20%  יעור של בש 

  בו   השומה   לפקיד   נות לפ   יש   , קבלתו   לאחר   מהמענק   המס   ניכוי   לעניין   הבירורים   לכל 

   . תיקך   מתנהל 

  ממחיר   לחלק   ייחשב   לא   המשולם   המענק   כי   נקבע   לחוק   בהתאם   -  מ " ממע   ר פטו 

  שלומי מת   פטור   הוא   ולפיכך   מוסף   ערך   מס   לחוק   12  סעיף   לפי   עוסק   של   עסקאותיו 

 . מ " מע 

על    עולה   אינו   ס הבסי   בשנת   עסקאותיו   שמחזור   עוסק   ר עבו   שישולם   המענק   -  עיקולים 

דרך   ועבד יש   ולא   יעוקל   לא   ₪   300,000 לפי   תשלום   למעט   , שהיא   בכל    דין   פסק   מזונות 

 . משפט   של בית 

 ברת התשלום הע  .10.ה 

  עיכוב   מנוע ל   כדי   . המקוון   התביעה   בטופס   המצוין   הבנק   לחשבון   יועבר   המענק   תשלום 

  ק העוס   מבקש   אליו   הבנק   חשבון   כי   התביעה   יחת פת   לפני   לוודא   יש   המענק בקבלת  

  מס   של   הממוחשב   במערך   מופיע   הוא   י וכ   פעיל   חשבון   הוא   המענק   כום ס   את   להעביר 

 . העניין   לפי   מ " מע   או   הכנסה 

 ה וערר השג  .11.ה 

ע  (א ) המ הרואה  רשות  מהחלטת  נפגע  הסי י צמו  למענק  בנוגע  להגיש וע,  סים    רשאי 

 . ההחלטה   מיום קבלת   ימים   45  בתוך   , כך   לשם   הסמיכו   המנהל   אשר   לעובד   השגה 

 . קוון המתאים המצוין בטופס התביעה המ   בקישור גש  תו ההשגה   (ב )

ת ההשג  (ג ) המשי ה  טענות  את  ותכלול  מפורטת  התומכים  הא  המסמכים  ומלא  ג 

 . תיו בטענו 
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 )המשך(   הוראות תפעוליות  .  ה 

 )המשך(   השגה וערר .  11ה. 

  טענות   פי   על   בהשגה   ולהכריע   דון ל   שאי ר   יהא   בהשגה   לטיפול   המוסמך   גורם ה  (ד )

 . בכתב ו  שיוגש   וראיות 

  המנהל   על   כן   כמו   . ימים   120  בתוך   ב בכת   ותינתן   ת מנומק   תהיה   בהשגה   חלטה ה  (ה )

 . להגשתו   המועד   וכן את   רר לע   זכותו   על   למשיג   דיע להו 

נ  (ו ) בהשגה  החלטה  לכך על  שמונתה  ערר  ועדת  בפני  לערור  שר    יתן  הקים  אותה 

לסעי   , ם המשפטי  כלכלי חו ל   21ף  בהתאם  לסיוע  התכנית  מדינה    : הרכבה   . ק  עובד 

לשופט הכ  להתמנות  נוסף   . הראש   יושב   יהיה   הוא ו   ם ו של   משפט   בבית   שיר    חבר 

בעל    נציג   יהיה   בוועדה    או   כלכלה   או   חשבון   ראיית   בתחום   יות ומומח   ידע ציבור 

  ר " היו   דת עמ   . האוצר   שר   ידי   על   ימונה   והוא   לעניין   הנוגע   אחר   מקצועי   בתחום 

 . הערר   ת ועד   חברי   בין מחלוקת    ל ש   במצב   תכריע 

 . גה בהש   לטה הח   שניתנה   ימים מיום   45  תוך   יוגש   הערר  (ז )

  חרת א   החלטה   ולקבל   לבטלה   , המנהל   החלטת   את   לאשר   הערר   ועדת   סמכות  (ח )

או במקומ    לחייב   סמכות   לה   יש   כן   מו כ   . למנהל   הוראות   עם   העניין   את   החזיר ל   ה 

  של   בטלה   ושכר   נסיעה   הוצאות   , דין   עורכי   ט " שכ   לרבות   , הוצאות ב   ין הד   בעלי   את 

 . עדים 

  פי   על   ערר ב   ולהחליט   לדון   ן וכ   הדין   בעלי   בנוכחות   ון די   קיים ל   רשאית   הערר   ועדת  (ט )

 . טכנולוגיים   באמצעים   ון די   בצע ל   בלבד או   בכתב   שהוגשו   וראיות   טענות 

 . מנהליים   עניינים ל   משפט   בית   י לפנ   לערעור   ניתנת   הערר   ועדת   של   סופית   חלטה ה  (י )

 יצג לי   רשות  .12.ה 

  רשאים   ולפיו דה,  לפקו   236  ף לסעי   בהתאם   הינה   זה   חוק   לפי   עסק   ל בע   לייצג   רשות ה 

 . העוסק   את   לייצג   מס   עץ ו וי   חשבון   רואה 

על ליי   דין -ך עור   של   זכותו ב   לפגוע   בכדי   זו   בהוראה   ין א    , הדין   עורכי   לשכת   חוק   פי   צג 

 . 1961-א " תשכ ה 

 גירעון   קנס  .13.ה 

די המנהל ולא  מסכום המענק שנקבע לו על י   50%ום העולה על  עוסק שהגיש תביעה בסכ 

  בקנס   חייב   יהיה   שהגיש   התביעה   בעריכת   התרשל   שלא   המנהל   של   תו דע   להנחת   הוכיח 

 . ההפרש   מסכום   25%  של   בשיעור 

  מייצג   או   עוסק   מכל   מבקשת   סים י המ   רשות   , רעון גי   קנס   יל להט   הסמכות   לאור   : רה הע 

 . התביעה   הגשת   בטרם   וע הביצ   ואת הוראת   החוק   את   היטב   וא לקר 

  שגוי   תון נ   רישום   או   הצדקה   לא ל   מ " למע   מתקנים   דוחות   ע ביצו   בהבנה   יתקבלו   לא 

  פלילית   בירה ע   לכדי   לעלות   עלול   אלה   פעולות   ביצוע   . ענק המ   גובה   את   ל להגדי   במטרה 

 . להלן   . 14. ה   עיף בס   כאמור 
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 )המשך(   הוראות תפעוליות  .  ה 

 ונשין וסמכויות אכיפה ע  .14.ה 

שה  ב   גיש עוסק  ומסר  המקוון  בטופס  למענק  פרטים תביעה  למחזור    ה  בנוגע  נכונים  לא 

  ירידת   שיעור   , הזכאות   בתקופת   מחזור   , הבסיס   זור מח   , הבסיס   בשנת   השנתי העסקאות  

 . שנה   מאסר   דינו ו   פלילית   עבירה   עובר   –  העסק   פתיחת   יך תאר   , ר המחזו 

  גילוי   ולהביא   ה ז   וק ח   לפי   עבירות   למנוע   מנת   על   לפעול   סמכות ה   ניתנה   הרשות   למנהל 

 . עבירות   אותן 

 לחישוב המענק   ת מאו דוג  .ו 

 : 2019בשנת    ₪   300,000  ועד   ₪   18,000-ל מעל    דוגמאות לחברות בעלי מחזור עסקאות 

 דוגמא א' 

 15,000 : 2019תי  מחזור שנ 

 א זכאי ל  סכום המענק: 

 

 ב' דוגמא  

 80,000 : 2019מחזור שנתי  

 4,350 כום המענק: ס 

 

 ' ג דוגמא  

 180,000 : 2019מחזור שנתי  

 6,250 סכום המענק: 

 

 ' ד דוגמא  

 280,000 : 2019מחזור שנתי  

 9,350 נק: סכום המע 
 

 2019בשנת    ₪ מיליון    5.1  ועד אלף    300-ר עסקאות מעל ל סקים בעלי מחזו וגמאות לע ד 
 

 : תנאי עיקרי והכרחי  

 . יס ממחזור תקופת הבס   25%לי של  וך בשיעור מינימ מחזור תקופת הזכאות, יהיה נמ  

 ם כמופרט להלן: רי הירידה במחזו מדרגות לשיעור  

דירוג 
 רידההי

  בתקופת הירידה שיעור
 הזכאות 

  שיוכפל  זהאחו
 סיס הב במחזור 

 4%  =  0.4 *  0.1 40% ועד 25% מעל א

 8%  =  0.4 *  0.2 60% ועד 40% מעל ב

 14% =   0.4 *  0.35 80% ועד 60% מעל ג

 20%  =  0.4 *  0.5 80% מעל ד
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 )המשך(   לחישוב המענק   דוגמאות  .  ו 

  מקדם מכפלת    של   תוצאה   הם   " הבסיס   במחזור   שיוכפל   ז האחו "   בעמודת   שמוצגים האחוזים  

) קסימל המ   הקבועות   בהוצאות   ות תתפ הש  במ 40%י  במח (  הירידה  שיעור  לפי  מענק  זור  קדם 

 (10% /20% /30% /50% ) . 

 

נוכחי  בשנת    מענק  הבסיס  מחזור  המחושב   2019=  הבסיס  בשנת  מ   X(  ת )או  לפי  ענק  מקדם 

 . X  0.4יעור הירידה במחזור  ש 

 

 דוגמא א' 

 174,000 -  01+02/2019ור  מחז 

 90,000 -  01+02/2022  ר ו מחז 

 84,000 ירידה במחזור 

 

לתקופת הבסיס אשר    ת ור בין תקופת הזכאו ( )במחז 84,000/174,000)   48%בשיעור של    ירידה 

 ' ב רוג  מזכה בדי 

 X  20%  X  174,000  40%  =   13,920 סכום המענק: 

 ' ב דוגמא  

 92,000 -  01+02/2019מחזור  

 75,000 -  01+02/2022  ר ו מחז 

 17,000 דה במחזור ירי 

 

הזכאות (   092,00/17,000)   %18ה בשיעור של  יריד  תקופת  בין  הבסי ל   במחזור  מחזור    . ס עומת 

 . 25%משום שנדרשת ירידה של לפחות    למענק אין זכאות  

 1909/06/20בתאריך    חדש שנפתח עסק    –דוגמא ג'  

   

 תואם סיס מ , יש לחשב מחזור ב א קיים ל  -  01+02/2019ור  מחז 

 30,000 -  01+02/2022  ר ו מחז 

 

 : נתונים לחישוב 

 

  את   לחשב   יש )   810,000  -  29/02/2020  עד   01/07/2019  התקופה   בגין   מ " למע   מדווח מחזור  

 . ( 2020  ר בפברוא   29  ועד   העסק   פתיחת   לאחר   חודש ב   1  -מה   חל ה   הבסיס   פת תקו 

 . 2020  פברואר   עד   2019  ש יולי מחוד   –  חודשים   8  : העיסוק   י חודש   פר מס 

 . וחצי   ן ו ממילי   פחות   -  X   (8   /  810,000 )  12  =   1,215,000  : השנתי   המחזור   גובה דיקת  ב 

 X   (8   /  810,000 )  2  =   202,500  (: ודשיים ח ( המותאם   הבסיס   לתקופת   העסקאות   זור מח 

   . 202,500  -  30,000=    172,500במחזור  ירידה  

במח 172,500/202,500)   85%של    ירידה  המחז (  לעומת  הזכות  בתקופת  הבסיס  זור  בתקופת  ור 

 . דירוג ד' ה ב ואם, המזכ המת 

 

 . X  40%  X  202,500  50%=    40,500 : סכום המענק 
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 )המשך(   דוגמאות לחישוב המענק  .  ו 

 2020/03/15יך  חדש שנפתח בתאר עסק    –'  ד וגמא  ד 

 

 תואם , יש לחשב מחזור בסיס מ לא קיים  -  01+02/2019מחזור  

 52,000 -  01+02/2022  ר ו מחז 

 

 : נתונים לחישוב 

 

  את   לחשב   ש י   ( 450,000)   -  31/12/2021  עד   01/03/2021  תקופה ה   בגין   מ " למע   מדווח   מחזור 

 ( 2021  בדצמבר   31ועד    2021  במרס   1  מיום   החל   הבסיס   תקופת 

 . 2021  דצמבר   עד   2021  מרס   ודש מח   –  חודשים   10  : העיסוק   חודשי   ספר מ 

 . וחצי   מיליון מ   ת פחו   -  ( x  10   /  450,000  12  =   540,000  : המחזור השנתי   גובה דיקת  ב 

   ( x  10   /  450,000  2  =   90,000  : ( ם חודשיי )   המותאם   הבסיס   לתקופת   העסקאות   חזור מ 

 90,000  –  52,000  =   38,000  -  במחזור   ירידה 

  הבסיס   בתקופת   המחזור   לעומת   הזכאות   פת בתקו   במחזור (  38,000/90,000)   42%  של   רידה י 

 ' . ב   ג בדירו   המזכה   , המתואם 

 

 . X  20%  X  90,000  40%=    7,200 ק: סכום המענ 

 

 בשנת הבסיס   ₪ מיליון    80ועד    ₪ יון  יל מ   5.1ם בעלי מחזור עסקאות מעל  דוגמאות לעסקי 

 

 י עיקרי והכרחי: תנא 

 

 . קופת הבסיס המחזור בת מ   25%ך בשיעור מינימלי של  זכאות, יהיה נמו בתקופת ה   המחזור 

מקדם   את  גם  לחשב  יש  זו  מענק  הס בקבוצת  ולה ל   בהתאם   וע י מענק  התשומות  וצאות  גובה 

 . השכר הנחסכות 

 

 : יעור המענק טבלת ש 

 

 שיעור המענק   הזכאות   ת ופ ק בת   הירידה   שיעור 

 10%    40%  ועד   25%  מעל 

 20%    60%ועד    40%  מעל 

 35%    80%ועד    60%  על מ 

 50%      80%  מעל 

 

 מקדם השתתפות בהוצאות הקבועות:   להלן נוסחת 

 

 1  –  ( X  85.0ת  פו תשומת שוט +    חסך הוצאות שכר שנ ) 

 מחזור שנתי   חזור שנתי מ  

 

 מקדם שיעור הירידה   Xק הסיוע  מענ   ם מקד   Xמחזור הבסיס    = המענק    סכום 
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 )המשך(   דוגמאות לחישוב המענק    . ו 

 2019/01/01  יך חדש שנפתח בתאר עסק    –א'  דוגמא  

 15,000,000 הוניות  אות  ללא עסק   2019-שנתי שדווח ב   מחזור 

 9,000,000 תשומות ציוד   ללא   2019מ בשנת  " ומות שדווחו למע תש 

 

 ל עובדים אות שכר ש הוצ   חישוב 

 

 950,000  –  1-2/19שכר עבור    102-דווח ב 

 416,667  –  1-2/22  עבור   שכר   102  -ב   ווח ד 

 ₪   533,333  –  לחודשיים   פרש ה 

 x  6  x  1.25   =  4,000,000  533,333  :   חסכות נ   שכר   הוצאות   שוב י ח 

 

 2,500,000 מ מחזור " אשר דווח למע   01+02/2019מחזור  

 700,000 מ  " ח למע אשר דוו   01+02/2022  ר ו מחז 

  

 . 35%מענק של    כה את החבה בשיעור המז   2%7, ירידה של  1,800,000ירידה במחזור:  

 

 קדם מענק הסיוע חישוב מ 

 

3%.22   ( =00,00004,    +,0009,000  X  85.0  )–  1 

    15,000,000 

 

 22.3%, ייקבע השיעור לפי המקדם המחושב:  40%-וך מ ומקדם מענק הסיוע נמ   מאחר 

 

 X  35%  X  2,500,000  22.3%=    195,125:  ק סכום המענ 

 

 1911/08/20בתאריך    ש שנפתח ד ח עסק    –דוגמה ב'  

 

 לא קיים  -  01+02/2019מחזור  

 375,000 -  01+02/2022  ר ו מחז 

 

 : שוב נים לחי נתו 

 

)יש לחשב    2,560,000  –  29/02/2020עד    01/09/2019  בגין התקופה מ  " מחזור מדווח למע 

 . ( 2020בפברואר    29סק ועד  חת הע פתי שון לאחר  ח הרא את תקופת הבסיס החל מהדיוו 

 

 . 2020  רואר פב   עד   2019  מחודש ספטמבר   –  חודשים   6  : סוק העי   דשי ו ח   מספר 

 

 X   (6   /  02,560,00 )  12=    ,120,0005  : המתואם   נתי ש ה   המחזור   חישוב 
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ניוזלטרים אלו נועדו למסירת מידע בלבד ואין לראות בהם חוות דעת או ייעוץ מקצועי. 

 )המשך(   דוגמאות לחישוב המענק    . ו 

 )המשך(   עונשין וסמכויות אכיפה  . 14ה. 

 X   (6    /2,560,000 )  2=    853,333:  ודשיים( עסקאות לתקופת הבסיס המתואם )ח מחזור ה 

 

 853,333  –  375,000=    478,333  –רידה במחזור  י 

של   בתקופת   ( 478,333/853,333)   56%ירידה  המחזור הזכאות    במחזור  בתקופת    לעומת 

 . 20%  –(  60%-40%ה )בין  ד י ר הבסיס המתואם, מקדם שיעור הי 

 

 ל עובדים חישוב הוצאות שכר ש 

 

  650,000/6* 2=   -ם  לחודשיי   שכר   ₪ , 650,000  –  2/20  עד   9/19  ר עבו   שכר   102  -ב   דווח 

216,666    =6  x  650,000  x  2 

 ₪   115,000  –  1-2/22  עבור   שכר   102  -ב   דווח 

 ₪   101,666  –  לחודשיים   הפרש 

 ₪   x  6  x  1.25   =  762,500  101,666  :   נחסכות   שכר   הוצאות   חישוב 

 

 ישוב תשומות שוטפות ח 

 

למע ת  שדווחו    יש )   1,120,000  -  29/02/2020  עד   01/09/2019  התקופה   בגין   מ " שומות 

   החל   , כלומר   , השנתי   המחזור   ת קביע   לצורך   ה שחושב   ופה ק לת התשומות    את   לחשב 

 ( 2020  . בפברואר    29  ועד   העסק   תיחת פ   לאחר   בחודש   1  -מה 

 . 2020  פברואר   עד   2019  מחודש ספטמבר   –  ודשים ח   6  : העיסוק   דשי חו   ספר מ 

 (. X  6   /  1,120,000  12  = )   2,240,000  : חישוב שנתי   לפי   תשומות   דיקת ב 

 חישוב מקדם מענק הסיוע 
 

9%.47    = (0762,50    +2,240,000  X  85.0 )  –  1 

   5,120,000 

 40%המקסימלי:  פי המקדם  , ייקבע השיעור ל 40%-יוע גבוה מ מקדם מענק הס אחר ו מ 
 

 ום המענק סכ 
 

68,267    =40%  X  20%  X  853,333 
 

 15/07/2021  בתאריך   שנפתח   חדש   עסק   –  ' ג   מה דוג 

 ם וא מת   בסיס   מחזור   יש לחשב ם,  קיי לא    -  01+02/2019ור  מחז 

 902,400  –  01+02/2019ור  חז מ 
 

 : נתונים לחישוב 

)יש לחשב    6,150,000  –  31/12/2021עד    01/08/2021גין התקופה  ב   מ " דווח למע ר מ מחזו 

 . ( 2021בדצמבר    31  לאחר פתיחת העסק ועד מחודש    ת תקופת הבסיס החל א 

 . 2021עד דצמבר    2021אוגוסט    מחודש   –חודשים    5מספר חודשי העיסוק:  
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ניוזלטרים אלו נועדו למסירת מידע בלבד ואין לראות בהם חוות דעת או ייעוץ מקצועי. 

 )המשך(   דוגמאות לחישוב המענק    . ו 

 )המשך(   עונשין וסמכויות אכיפה   . 14ה. 

 ( ,X  5    /150,0006  12) =    760,000,14:  מתואם המחזור השנתי ה ישוב  ח 

 

 ות לתקופת הבסיס המתואם )חודשיים(: עסקא מחזור ה 

2,460,000    =2  X   (5    /6,150,000 ) . 

 2,460,000  –  902,400=    1,557,600  –זור  ידה במח יר 

 

של   ה 1,557,6000/2,460,000)   63%ירידה  בתקופת  במחזור  המחזור  זכאות  (  לעומת 

 . 35%  –קדם הירידה  מ , שיעור  ם א ת הבסיס המתו בתקופ 

 בדים ו ע   של   שכר   הוצאות   חישוב 

 : לחודשיים   שכר   ש"ח   1,700,000  –  12/21  עד   8/21  עבור   שכר   102  -ב   דווח 

680,000   =  5    /1,700,000  x  2 

 ₪   200,000  –  1-2/22  בור ע   שכר   102  -ב   דווח 

 ₪   480,000  –  לחודשיים   הפרש 

 ₪   x  6  x   1.25   =  3,600,000  480,000  :   נחסכות   שכר   הוצאות   חישוב 

 

 חישוב תשומות שוטפות 

 

שד  למע ו תשומות  התקופה  מ  " וח    יש )   4,300,000  -  31/12/2021  עד   01/08/2021בגין 

  -מה   החל   , כלומר   , י השנת   ר המחזו   קביעת   לצורך   ושבה שח   לתקופה שומות  הת   את   לחשב 

 (.  2021בדצמבר    31  ועד   העסק   פתיחת   לאחר   בחודש   1

 

 . 2021עד דצמבר    2021אוגוסט    מחודש   –ם  ודשי ח   5העיסוק:  פר חודשי  מס 

 X   (5    /4,300,000 )  12=    10,320,000שנתי:  פי חישוב  ל   בדיקת תשומות 

 

 ם מענק הסיוע חישוב מקד 

 

17%.16    = (0,0003,60    +10,320,000  X  85.0 )  –  1 

   14,760,000 

 

 . ,17%16המחושב:  פי המקדם  , ייקבע השיעור ל 40%-מאחר ומקדם מענק הסיוע נמוך מ 

 

 ענק סכום המ 

 

139,224    =16.17%  X  35%  X  2,460,000 

 

 

 

 


